

# “防疫”中的人社服务标兵 ——求职者“娘家人”王玉的“三重身份”

■记者 杨勤

“今天接了一天的电话，什么情况都有。”

2月17日，回单位值班的第一天，王玉便忙碌起来。咨询电话不断，她一边耐心回复，一边做着记录。

贴心“就业联络人”

疫情防控期间，淮北市人社部门加大了网络招聘力度。作为淮北市劳动就业管理局职业介绍中心职业指导师，王玉肩上的责任更重了。她积极回复每一通咨询电话，努力做好企业和求职者的“联络人”。

下午2点多，一位小伙子打来电话想在本地找份工作。了解其需求后，王玉让他记下当地就业服务网站网址，并指导他登录。

“你们那边现在有没有工作岗位？”小伙子家里网速较慢，查不太方便，语气便有点焦躁。

王玉立刻想到安徽京信电子有限公司正好缺工严重，公司报了1000多个岗位，而且待遇不错。

“电子厂你愿意去吗？”王玉问。

“没问题，我之前在电子厂工作过。”小伙高兴应答。

王玉马上把企业的招聘电话给了他。考虑到疫情防控问题，她再三叮嘱小伙子一定要询问企业是否可以远程面试，等确定聘用之后再去单位报到。

刚刚放下电话，王玉又接到一家房地产公司的来电，咨询如何办理线上招聘手续。王玉耐心指导并在后台审核。为了通知该公司添加招聘岗位，她前前后后打了3次电话，花了1个多小时，终于帮助公司办妥了线上招聘流程。

“其实这都是本职工作。”王玉说。线下招聘转线上，一些求职者不知道如何在网上查找岗位，她就通过微信朋友圈、QQ群发布招聘简章、求职流程，指导他们注册、简历、找岗位，随时在查看信息，直接跟单位对接。

## 星级“职业指导师”

在安徽省公共招聘网，一则致安徽省广大求职者、用工单位的公告吸引了记者视线：“我省首批12名国家星级职业指导师、高级职业指导师开通电话热线，为广大求职者、用工单位提供就业政策咨询、职业指导、用工指导等服务。”

12名职业指导师的照片一字排开，王玉赫然在列。

为做好疫情防控工作，打造“网上招聘不停歇、就业服务不打烊”的线上“春风行动”，安徽省人

社厅前不久推出“国家级职业指导师为你‘就在安徽’服务”行动。活动要求，自愿加入，公益服务社会。王玉第一时间就把简历和电话号码发给负责人了。

“我觉得，在这种特殊时期，作为职业指导师，尤其要及时安抚求职者焦虑心理，让他们尽快实现就业。”王玉说。

王玉的服务时间是周一到周五下午3点到5点，求职者可在这个时段拨打她的电话进行咨询。

王玉告诉记者，接下来要加紧学习疫情期间人社部门出台的新措施，尽快熟悉新政策。

## 社区“暖心志愿者”

在做好本职工作的同时，王玉希望能为疫情防控出一份力。2月初，她看到工作群里贴出了号召党员到所在社区疫情防控一线

做志愿者的通知。

“作为一名先进工作者，得用实际行动去证明。”王玉决定去所在的春秋社区报名。然而，家里人有些担心，因为她患有甲亢病，经常需要吃药、去医院做检查，免疫力并不好。不过，她还是说服家人，去做了一名志愿者。

每天下午2点半到5点，王玉都准时在居委会门口做志愿服务。她笑着说：“这个办公环境算是不错的。”

春秋社区有3000多户、一万多户，平时不是封闭式小区，也没有正规的物业，这为疫情防控增添了难度。王玉说，做了志愿者以后，才了解基层管理人员的辛苦，发自内心想帮他们分担工作。

“我做的都是很小的事，疫情牵扯到每一个人，只能尽力去帮忙。”她说。

据《中国劳动保障报》

## 部署“十四五” 稳就业项目储备工作



3月6日上午，市人社局党组书记、局长岳军芝主持召开会议，就如何做好“十四五”稳就业项目储备工作作出部署。岳军芝要求，各相关单位要围绕更高质量就业和更充分就业，对“十四五”期间完善公共就业服务体系建设谋划重大项目包，提出储备项目计划和项目建议。

■通讯员 刘环 摄影报道

## 淮北社保经办大厅：抗疫便民的“主战场”

■通讯员 杨永照

疫情就是命令，防控就是责任。新冠肺炎疫情以来，淮北社保经办大厅在省、市数据资源管理局的指导下，积极作为，联防联控，严防死守，切实把社保经办大厅抗疫便民服务作为当前最紧迫的事情抓细抓实抓落地。

### 社保大厅疫情防控的“战斗堡垒”

疫情发生后，市人社局党组高度重视社保经办大厅的疫情防控工作。为切实加强对社保经办大厅疫情防控工作的组织领导，及时成立了新冠肺炎疫情防控工作领导小组，明确人员职责分工，形成主要领导亲自抓、分管领导具体抓、相关科室单位直接抓的格局，定期或不定期专门召开调度会议，研究部署社保经办大厅疫情防控主要工作。

在全国发生这样的疫情下，每一位在职党员领导干部都是一面旗帜，都应该站在疫情防控的第一线，只有这样，才能体现一个党员领导干部的责任担当”，会上市人社局局长岳军芝

这样说。在疫情防控制度建设上先后制定和落实了《淮北市人力资源和社会保障局办事大厅人员进出疫期临时管理办法》《淮北市人力资源和社会保障局社会防控工作方案应急预案》《淮北市人力资源和社会保障局社会防控带班巡查制度》等。通过这些措施，市人社局党组在疫情防控期间为社保经办大厅提供了组织保障，切实发挥了社保经办大厅的坚强堡垒作用。

### 社保大厅疫情防控的“中坚力量”

疫情防控期间，社会保障经办大厅现场空间相对封闭，工作时间人群密集，空气流通不畅，属于疫情防控的重要区域。对此，市人社局精心制定了疫情防控期间有序开放社保大厅工作方案，落实大厅门口值守、群众取号办事、大厅领导带班巡查、大厅内部疫情防控等多项举措。自社保经办大厅有序开放以来，局主要领导就要求选派政治素质高、综合能力强的党员干部投身大厅疫情防控一线。他

### 线上线下便民服务的“前沿阵地”

连日来，疫情防控牵动着全市人民的心。为方便企业群众进行办事，市人社局结合当前形



势先后制定了《关于防控新型冠状病毒传播做好人社业务办理的温馨提示》《关于暂停市政务服务中心社会保障办事大厅实体窗口服务的公告》《人社局疫情防控期间相关服务事项办理指南》等一系列措施，精心制作了展板“抗疫便民预约办”、人社部门在行动，并通过局门户网站、“淮北人社”微信公众号、大厅门前张贴等途径，积极鼓励和引导企业群众“网上办”“掌上办”“邮寄办”“电话办”，确需到经办大厅窗口办理的推行“预约办”，尽量压缩办理时限，实行错峰办理，避免人员聚集。自社保经办大厅有序开放以来，工作人员组织办事群众有序排队，限号服务。每天严格执行体温检测和健康观察制度，凡不戴口罩、不接受体温测量或有发烧、咳嗽等症状的人员，一律不得进入服务大厅。同时做好了经办大厅、办公区域的消毒、通风、保洁和安保工作，维护良好工作秩序，受到广大市民的一致夸赞。目前，市人社局社保办事大厅疫情防控期间为群众企业审批服务线上线下办件13万余件，其中为企业复工复产办件300余件。

## 企业职工养老保险个人权益记录查询打印服务指南

一、网办流程：  
1.申请：申请人登录“安徽政务服务网淮北分厅”，通过搜索事项名称查找对应事项，提出申请并上传材料。需网上提交本人身份证件电子件。链接网址为：<http://hb.ahzwfw.gov.cn/>

2.受理：经办人员受理审核，不符合条件的告知不予受理的原因。

3.办结：符合条件的参保人员网上打印个人参保证明。

二、注意事项：一是本项受理范围为在淮北市参加城镇企业职工基本养老保险的参保人员。

链接网址为：<http://hb.ahzfw.gov.cn/>

人员。二是请在申请时准确填写您的联系电话以便我们与您沟通业务办理中的问题。

三、临时咨询电话：0561-3051657

★个人养老保险账户信息服务指南

一、网办流程：

1.申请：申请人登录“安徽政务服务网淮北分厅”，通过搜索事项名称查找对应事项，提出申请。需网上提交本人身份证件电子件。

链接网址为：<http://hb.ahzwfw.gov.cn/>

2.受理：经办人员受理审核，不符合条件的告知不予受理的原因。

3.办结：告知申请人查询结果。

二、注意事项：一是本项受理范围为在淮北市参加城镇企业职工基本养老保险的参保人员。二是请在申请时准确填写您的联系电话以便我们准确了解您的查询需求并及时告知查询结果。

三、临时咨询电话：0561-3051657

★个人医疗账户信息服务指南

一、网办流程：

1.申请：申请人登录“安徽政务服务网淮北分厅”，通过搜索事项名称查找对应事项，提出申请。需网上提交本人身份证件电子件。

链接网址为：<http://hb.ahzwfw.gov.cn/>

2.受理：经办人员受理审核，不符合条件的告知不予受理的原因。

3.办结：告知申请人查询结果。

二、注意事项：一是本项



受理范围为在淮北市参加职工基本医疗保险的参保人员。

三是请在申请时准确填写您的联系电话以便我们准确了解您的查询需求并及时告知查询结果。

四、临时业务咨询电话：0561-3051657

## 市人社局 “六举措”保障企业复工复产

■通讯员 孙鹏

网平台开设专区，利用“淮北人社”“淮北发布”微信公众号，通过移动、电信、联通三大运营商，以及广播电台“空中招聘会”、各村（居）显示屏、大喇叭，向本地劳动者精准推送岗位信息。同时印发致务工人员的一封信，加大就业扶持政策宣传，吸引务工人员等留乡就业。

一是“人社专员”服务送上门。建立企业用工包保制度，采取“一对一、一对多”等方式，共为复工企业配备39名人社服务专员，精准识别复工企业需求，实时掌握生产经营和用工状况，建立企业需求台账并每日更新，力求做到复工企业员工总数清、缺工人数清、问题困难清。建立我市复工复产企业用工保障人社服务专员工作台账，对于缺工企业按照“一企一策”的方式提供24小时专人对接，在“安徽公共招聘网”、人社部门官网等平台开设专区发布企业开复工信息，持续发布岗位空缺等信息。

春秋社区有3000多户、一万多户，平时不是封闭式小区，也没有正规的物业，这为疫情防控增添了难度。王玉说，做了志愿者以后，才了解基层管理人员的辛苦，发自内心想帮他们分担工作。

“我做的都是很小的事，疫情牵扯到每一个人，只能尽力去帮忙。”她说。

据《中国劳动保障报》

五是复工通行有保障。疫情防控期间，务工人员持有用工企业制作的《务工通行证》并加盖企业、村或社区印章，在全市区域内上下班、回村途中接受体温测试和其他必要的检查即可顺利通行。

六是惠企政策落实做乘法。新冠肺炎疫情防控期间，淮北市人社局送政策上门，设立复工复产补助奖励资金、稳岗补贴、稳定就业补贴、培训补贴等惠企政策，专项用于支持企业复工复产，同时对复工复产企业实行缓缴社保费，真金白银，惠及抗疫。截至3月9日，“人社服务专员”已上门审核，为定点生产企业金蟾药业发放了一次性就业奖补资金94.1万元，为40户中小制造业、战略性新兴产业企业拨付企业稳定就业补贴1324.7841万元，为272户企业返还失业保险3758.4万元，共发放个人创业担保贷款293笔3246万元。

## 我市提高工伤保险 长期待遇标准

■通讯员 李向东 吴翊伟

分别按每月3088元、2917元、2744元、2573元计发。

5—6级工伤职工伤残津贴调整标准为，每人每月分别增加110元、90元。

针对供养亲属抚恤金，配偶每人每月增加68元，其他供养亲属每人每月增加58元。孤寡老人或孤儿每人每月在上述标准的基础上增加20元。调整前的抚恤金水平低于2018年度全省平均抚恤金水平(1080元，含养老保险基金发放部分)的人员每人每月在上述基础上再增加20元。

此次调整对象为2019年12月31日前已符合领取伤残津贴(已经退休的伤残职工不调整)及因工死亡职工供养亲属条件的。

此次伤残津贴1—4级工伤职工伤残津贴调整标准为，每人每月分别增加164元、155元、146元、137元。调整后，每月一级伤残津贴低于3088元的，二级伤残津贴低于2917元的，三级伤残津贴低于2744元的，四级伤残津贴低于2573元的，

本次工伤保险长期待遇调整涉及工伤职工599人、供养亲属3621人，我市工伤保险基金每月增加支出30多万元。长期待遇调整以及补发部分于3月中旬落实到位。

## 2019年企业新增退休人员 待遇重算工作完成

■通讯员 毕玲玲

算。目前，根据省人社厅下发的《关于2019年退休人员基本养老金计发的有关工作通知》，市养老保险经办机构根据省人社厅公布的2018年度全省非私营单位在岗职工平均工资标准，为2019年企业新增退休(职)人员，替换上年度社平工资重算养老金待遇。

根据规定，2019年退休人员核算退休待遇时应使用上年度，即2018年的全省社平工资参与待遇核算，在省有关部门未公布2018年社平工资标准之前，暂时沿用2017年的标准进行核

据统计，本次共为5868名企业退休(职)人员替换社平工资，月增资122.6762万元，补发873.3438万元，将连同3月份养老金一起发放到位。